

《提前抵达的儿童节礼物》后续

网友纷抢捐助名额,公益基金会主动参与

从杭州到贵州,又一批儿童节礼物出发

本报记者 陈蕾

用现在流行的话来说,这份礼物让许多人获得了快乐,真是具有超高的情绪价值啊。

这是由杭州网友给贵州黎平黄岗小学的孩子们筹集的儿童节礼物,已经相继发出两批。同时,有公益基金会得知此事后,主动联系学校,也给孩子们细心准备好了好礼。

黄岗小学的孩子,注定要度过一个特别开心的儿童节了。

运河边阿姨突然翻过栏杆
杭州女骑警
和她雨中相拥半小时

本报讯 5月17日早高峰的杭州,淅淅沥沥下着小雨,有点凉意。

不过,在大关桥边发生的一幕却很暖心——为了安抚一时想不开的阿姨,一位女骑警冒着雨紧抱阿姨近半个小时。

近日,钱江晚报记者联系上当事人——杭州公安交警拱墅大队大关中队TPTU(杭州公安交警机动队)队员赵正妮,从她口中了解到了当天事发的情形。

当时,赵正妮正和同事潘伟斌、潘文雅在大关路丽水路口执勤。

大约8点半左右,一位看起来60多岁的阿姨停下了电瓶车,走到潘伟斌身边,不停地询问:“警察同志,能带我去有水的地方吗?”

这引起了队员们的警觉:阿姨是不是可能想轻生?

在和后方沟通时,潘伟斌突然发现,阿姨离开了,正独自向运河边走去。潘伟斌暗叫一声,“坏了”。

只见阿姨开始翻越河边护栏,潘伟斌快步跑了过去,死死拽住她,并呼叫支援。

赵正妮、潘文雅闻讯赶来,还有一位路过的大伯也伸出援手,几人合力将阿姨扶出了护栏。

阿姨被救下来,情绪还是很激动。

为了安抚她的情绪,赵正妮一把抱住了阿姨。“当时阿姨的双手是冰冷的,一直在挣扎。”

赵正妮和阿姨说,可以把她看成自己的女儿,有什么话都可以和她谈,但一定不要放弃自己。

这一抱就是近半个小时。

除了安抚情绪,赵正妮也试图解开阿姨的心结。

赵正妮能感受到阿姨内心的失落,“简单听下来,感觉是她的付出没有得到认可,这样的心理落差让阿姨有了轻生的念头。更具体的,她也没说,情绪一直不太稳定。”

为了阿姨安全起见,赵正妮还陪着她去了湖墅派出所。等阿姨的家人到来后,赵正妮才离开。

临走时,赵正妮和阿姨道别,并叮嘱她:“不要再想不开,照顾好自己。”

今年是赵正妮加入TPTU的第三年。三年工作中,她总是在街头执勤,风里来雨里去。

她说:“能以绵薄之力帮到阿姨,是我应该做的。万幸阿姨没有受伤,希望她未来的生活越过越好。”

本报记者 盛锐 通讯员 郑熠炯

杭州网友纷抢捐助名额
发出篮球鞋、小音响等第二批礼物

为了测试购买和物流,杭州这些网友4月底就收集了第一个班级的孩子们的心愿清单,不到一天就完成了认购名额,随即完成购买和发货,差点让“儿童节礼物”变成了“劳动节礼物”。

第一个班的20多个孩子在5月初收到快递后,有了巨大的惊喜和烦恼,开心的是获得了礼物,烦恼的是因为老师希望他们“忍”到儿童节这天再一起拆礼物……偷拆了礼物的小朋友真是快乐到满脸发光,老师心底里偷偷开心,于是捐助的人们也是忍不住想让孩子们提前拆礼物。(详见本报5月12日5版报道)

现在,这些网友给第二个班级的同学认购的儿童节礼物也发出啦。还是一样的模式,委托黄岗小学的吴老师收集了24位同学的心愿清单,然后列表请捐助人自愿认购。

这次的认购清单上,最多的是篮球鞋和篮球衣,也有孩子想要一个小音响、一双轮滑鞋,有女孩想要“巴拉巴拉小魔仙”连衣裙,有男孩想要一身牛仔衣等。

上次没抢到名额的捐助人可开心了,有好几位都是两个两个地抢名额,所以,这第二个班级的捐助行动又很快成功了。

浙江省锦麟公益基金会看到报道后
主动联系学校进行捐赠

与此同时,浙江省锦麟公益基金会的陈琳菲女士在看到上次报道后,通过记者联系上了黄岗小学的吴光荣老师,基金会计划向学校捐赠“平平安安长大学习包”。陈女士告诉记者,这个公益项目已经运行了6年,给杭州、舟山以及外省(黔、贵、川为主)的学校送出了2万多份阅读包。

我们从吴老师那里得知,黄岗小学全校一到六年级再加两个学前班的孩子,合计226人。陈女士告诉吴老师,过去送的“平平安安长大学习包”里主要有2本儿童安全主题绘本、1本阅读指导手札、2包丙烯颜料、2张带有邮票的明信片,“根据孩子的具体年龄,采购内容也可以进行调整。”

经过沟通,很快确定下来,这次先寄赠81份“平平安安长大学习包”给黄岗小学学前班的

孩子。

昨天,记者看到了陈女士和同事们的采购成果:《门》《别让狐狸偷孩子》《绝对不能保守秘密》《忧伤的毛绒玩具》《我不轻信别人》《如果不安全玩水》《小本骑了一辆新车》《狮子就是狮子》……琳琅满目的安全主题绘本,无不体现着爱心人士良苦用心。她们一边打包一边说:“每人2本,我们尽量让每个孩子收到的书都不一样,这样看完后可以和同学交换阅读,形成图书漂流。”

她们考虑得非常细致,“黄岗小学在侗寨,从快递点到学校还有一段路,我们可以补贴老师一些运费,毕竟书籍比较重。我们已经向邮政工作人员咨询过,每个邮包都控制在合理的重量。”

这些爱心阅读包出发上路了,黄岗小学的孩子,该会有多么惊喜啊。